

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЮ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «МАЛАЯ РОДИНА».

665268, ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ, ГОРОД ТУЛУН, УЛ. ЛЕНИНА, ДОМ 122, КВ. 3
ОГРН: 1173850042376 ИНН: 3816029264 КПП: 381601001
ДАТА РЕГИСТРАЦИИ: 21.11.2017 ГОДА.

ОТЧЁТ 2022

**В КОТОРОМ ИЗЛОЖЕНО ПОВЕСТВОВАНИЕ О ПРОЕКТАХ И
АКТИВНОСТЯХ ОДНОЙ МАЛЕНЬКОЙ, НО ГИБКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ЭТО ОТЧЁТ О ВРЕМЕНИ, КОТОРОЕ УТОЧНИЛО НАШ ПОДХОД К
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ, МЕТОДАМ И ФОРМАМ РАБОТЫ, А
ТАКЖЕ ПОЗВОЛИЛО НАМ СФОРМИРОВАТЬ НАШИ ЦЕННОСТИ.**

ТУЛУН
2022

«Малая родина»

О НАС

Мы микроорганизация проектного типа: наша основная работа - это реализация инициатив, у которых есть четкие задачи, количественные и качественные результаты и ограниченность во времени.

Нам нравится оптимизировать уже имеющиеся ресурсы и извлекать пользу из кооперации на местах. Благодаря, такому типу деятельности за лет работы организации сложилась партнёрская сеть из разного типа и масштаба акторов развития территории: это и федеральные фонды, аккумулирующие общественные средства и локальные предприниматели, которым не всё равно, что происходит в их регионе. Общаясь с разными людьми, мы учимся говорить на разных языках и понимать, что важно каждому из участников партнёрской сети и как можно улучшить деятельность.

Каждая общественная организация ценна своими функциями, как мы видим, мы существуем для того, чтобы

- срощивать разные местные сообщества, художников и предпринимателей, городскую и районную администрацию и приезжающих экспертов в различных областях, разные целевые аудитории. Мы верим, что встреча с “другим” развивает.
- привлекать на территорию средства и нематериальные ресурсы,
- искать и реализовывать новые формы выражения локального наследия.

Нам интересна деятельность, в которой у культурных инициатив прослеживается социальный эффект, а также граница культурных проектов. Нам кажется, что современные культурные проекты должны всё больше задумываться о социальном эффекте, пусть и не очевидном.

В зоне нашего внимания мы удерживаем такие понятия, как: наследие, ценность места, новые культурные форматы, соучастие, кооперация, местные сообщества, горизонтальные связи. Нам важно быть надежным партнером для активных жителей и организаций Иркутской области и в частности Тулуна и Тулунского района, где сосредоточена наша основная деятельность.

По причине проектного образа жизни организации виды деятельности и целевые группы, на которые она направлена у нас вариативны от года к году. В 2022 году наша деятельность состояла из услуг по оказанию социальной помощи людям в трудной жизненной ситуации и содействию благотворительности. Реализация программ помощи «Помочь просто» и «Культурная прачечная». Огромный блок нашей работы - это работа с тяжёлым наследием, это проекты «Сибирская шаньга» и «Музей наводнения «Что делать, когда страшно». В 2022 году была реализована программа «Меняя жизнь в малых городах и сёлах», которая продолжает свою работу.

Прежде чем мы расскажем о наших проектах прошедшего года, предлагаем познакомиться с нами поближе. Малая родина - это гибкая организация проектного типа, поэтому на этапе становления, на котором мы, есть ощущение, находимся и по сей день, каждый проект - это вызов. В ходе реализации каждого проекта, за который мы беремся, мы изменяемся. Постоянство изменений - качество, которое позволяет нам не попадать в «колею». Подобную гибкость, помимо реалий контекста региональной малой территории, помогла нам развить сильная образовательная программа программы «Культурная мозаика» Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко, в частности участие в образовательных сессиях центра гражданского анализа и независимых исследований «Грани» (Пермь).

Толчком к созданию организации послужила необходимость в развитии партнёрской сети местного сообщества активистов для большего территориального охвата и новых форматов проектной деятельности. «Малая родина» это первая региональная общественная организация, зарегистрированная в нашем городе. Уже в 2018 году мы совместно с Администрацией г. Тулуна провели конкурс социальных проектов для некоммерческих общественных организаций, государственных и муниципальных учреждений, инициативных групп города Тулуна и Тулунского района «Малая культурная мозаика».

КОМАНДА

«Малая родина» с точки зрения организационной структуры - микроорганизация. Наша основная административная команда состоит из трёх человек:

Кузнецова Екатерина Владимировна /alenushka-tulun@mail.com/

Руководитель организации.

Булдакова Юлия Николаевна /vttulun@mail.ru/

Учредитель организации, посовместительству менеджер проектов.

Алексеевко Ирина Ивановна - специалист по связям с общественностью.

ДЕНЬГИ

За 2022 год мы привлекли 5 388 482 рубля. Деньги привлечены за счёт средств субсидии и грантов.

За 2022 год мы смогли помочь более 1700 людям. Приобрели дополнительную базу для дальнейшего развития организации и наших проектов.

«КУЛЬТУРНАЯ ПРАЧЕЧНАЯ»

Дата начала проекта: 01.08.2019

Программа в стадии реализации и в графике работы со вторника по субботу с 10.00 до 18.00 по адресу: город Тулун, ул. Гоголя, 41.

В рамках проекта мы приводим в порядок вещевую гуманитарную помощь, которую присылали со всей России во время паводков. Присылали часто в таком виде, что требовалась подготовка этой помощи к выдаче. Чем мы и занялись. Совместно с международной общественной организацией «Справедливая помощь доктора Лизы», благотворительными фондами «Предание» и «Лавка радостей» мы спроектировали и воплотили в жизнь «Культурную прачечную» - место, куда можно обратиться за вещевой помощью и быть уверенным, что она будет в надлежащем виде. Последнее стало особенно важно, когда территория стала возвращаться в обычный уклад жизни и вернулась ценность чистых опрятных

вещей и возможности выбора в комфортных условиях. На совместные средства наших партнеров указанных выше, мы арендовали помещение, приобрели оборудование и смогли создать пусть временные, но рабочие места.

За 2022 год мы успели подготовить к выдаче более 5 тонн вещевой помощи: сортировка, стирка, глажка. Нашими посетителями и обладателями вещей стали более 800 человек. Но главным результатом мы считаем смену отношения людей к получению вещевой помощи. С каждым днём это перестаёт быть зазорным и практичность берёт верх.

Проект 2020 года “Культурная прачечная” - это социально-экологический проект, который сочетает оказание вещевой помощи, практики ресайклинга и экологическое просвещение.

Благодаря финансовой помощи Фонда Тимченко в 2022 году через программу «Открытая дверь» мы запустили сумели не закрыть программу. В период с 30 апреля по 30 июня 2022 года реализованы два основных направления:

1. Работа пространства «Культурная прачечная» по стирке, передачи вещей в сёла Тулунского района нуждающимся в вещевой помощи, обслуживании людей, обратившихся за вещевой помощью в приобретении их по лояльным ценам.

70 человек обратились в пункт вещевой помощи, приобретены и переданы для особо нуждающихся семей, порядка 600 кг вещей (детские вещи, женское, в основном летние вещи, туфли). По факту участниками программы стали 70 семей (280 человек, большинство семей многодетных от 3 до 7 членов в семье). Привезено со склада, в котором находятся вещи, переданные во время наводнения 2019 года тулунчанам, но в настоящее время находящиеся в печальном состоянии - 55 мешков по 18 кг. Порядка 1 тонны вещей отсортированы, постираны и подготовлены к выдаче и продаже по лояльным ценам.

2. Оказана адресная, консультационная и психологическая помощь незащищённым категориям граждан, не получающим меры социальной поддержки и получающим ее в недостаточной степени - 7 многодетным семьям, в которых воспитываются от 3 до 7 детей, 2 одиноким мамам, воспитывающим детей; инвалидам, пенсионерам, пожилым гражданам. По телефону за консультацией обратились 6 человек. За два месяца адресную и консультационную помощь получили 32 человека.

3. По запросу центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей раз в неделю мы упаковываем несколько коробок с разной вещевой помощью (в среднем 100 кг) и через специалистов Отделения срочного социального обслуживания Комплексного центра социальной защиты населения г. Тулуна и Тулунского района передаем вещи в сёла Тулунского района. За май-июнь, в рамках программы помощи «Помочь просто» в сёла района передано 350 кг вещей (что меньше, чем обычно, так как вещи передаются летние и в летнее время не каждую неделю в район выезжает машина). Получателями вещей в Тулунском районе стали 37 семей, находящихся в разных жизненных ситуациях.

Благодаря финансовой помощи Фонда Тимченко, пространство благотворительного магазина продолжило и продолжает свою работу. Сохранены два рабочих места для матерей, одних воспитывающих несовершеннолетних детей.

Отработан механизм взаимодействия по работе с людьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации с Областным государственным казенным учреждением социального обслуживания «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Тулуна», подписано соглашение о взаимодействии.

Для выявления незащищённых категорий граждан, не получающих меры социальной поддержки, администратор проекта участвовала в работе мобильной социальной службы. В рамках объезда, в котором участвовали специалисты комплексного центра помощи, сотрудники КДН г. Тулуна, специалист пожарного надзора, было проведено обследование жилищных условий 5 многодетных

семей, обратившихся за помощью. Решено этим семьям оказать помощь в ремонте печей и замене электропроводки.

Командой организации решено программу помощи «Помочь просто» сделать постояннодействующей, направленной на реальную помощь людям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Составлен реестр семей, с которыми в настоящее время продолжается работа и где остаются проблемы (ребенок не посещает детский сад, семья проживает в аварийном жилье и тд).

С целью знакомства с программой большего количества тулунчани жителей Тулунского района снят сюжет о мероприятиях программы и вышли материалы в СМИ:

<https://www.ogirk.ru/2022/07/06/455670/>

<https://tulun-tv.com/kollazh-14-07-2022/>

ПРОГРАММА ПОМОЩИ “ПОМОЧЬ ПРОСТО”

Проект реализован в период с 30 апреля по 30 июня 2022 года в рамках программы Фонда Тимченко «Открытая дверь».

Расходы направлены на осуществление работ по устранению пожароопасной ситуации в пяти семьях Тулуна: замена электропроводки, демонтаж старых печей и строительство новых, поддержку в виде единовременной выдачи продуктовых наборов 5 одиноким пенсионерам, получающим социальную помощь в недостаточной степени.

Включение в выявление семей и нуждающихся тулунчан специалистов Отделения помощи семье и детям ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Тулуна», КДН города Тулуна и Совета ветеранов Тулуна.

В 5 семьях Тулуна произведены работы по восстановлению печей, замене электропроводки и приобретения стройматериалов для проведения косметических ремонтов в домах с печным отоплением. Данные виды работ произведены в семьях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, среди которых многодетные семьи, одинокие матери, неблагополучные семьи, а также инвалиды, одинокие пожилые, обслуживание которых не включено в государственное задание (или она оказывается в недостаточном объеме). Произведенные работы позволили улучшить жилищные условия семей, чьи дома по результатам обследования противопожарной комиссии, находились в опасном состоянии (плохая проводка, неисправная печь).

5 пенсионеров получили помощь в виде продуктовых наборов, состоящих из разнообразных продуктов.

РАБОТА С НАСЛЕДИЕМ

Этот раздел включает реализацию двух проектов «Сибирская шаньга» при поддержке Фонда президентских грантов и «Музей наводнения «Что делать, когда страшно» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. В рамках проекта «Сибирская шаньга» отремонтированное пространство проекта, расположенное в центре посёлка 4-ое Отделение ГСС, становится первой в посёлке культурно-образовательной площадкой, куда уже сейчас после школы для участия в дегустационных программах приходят обучающиеся Писаревской школы. Из Тулуна к нам приезжает пекарь - Ольга Барчук, раз в неделю она экспериментирует с зерном (пшеница, овёс), выведенным тулунскими селекционерами, выпекает бездрожжевой хлеб для включения этого в дегустационные программы. В период с

ноября 2022 по декабрь 2022 года в пространстве проекта было проведено 4 разных активности, инициированных жителями посёлка, гостями села, командой проекта: стратегическая встреча с главой поселения; мозговой штурм с участниками стажировочной площадки, приехавшим к нам в сентябре 2022 года из шести регионов России; дегустационные программы; праздник вертушек с дегустационной программой. Всего 437 участников мероприятий.

Стартовал проект «Музей наводнения «Что делать, когда страшно». Музей наводнения собирает материалы по наводнениям в Тулуне за последние 100 лет, чтобы в сентябре 2023 года открыть экспозицию «Река и я».

Меняя жизнь в малых городах и сёлах

Проект «Меняя жизнь в малых городах и сёлах» общественной организации «Малая родина» был поддержан в составе пяти заявок от Иркутской области в рамках Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел».

<https://web-tulun.ru/info/news.php/%3Cu%3E642%3C/u642?readmore=37114>

Что сделано? Инвентаризация имеющихся в сёлах ресурсов. Интервьюирование селян.

Обсуждение «Что мы сами можем сделать для своего села?»

Проведение стратегических встреч в 5 сёлах Тулунского района. 27 участников мероприятий.

Проведение 8 образовательных сессии по 2 часа каждая с участием 18 человек, итогом стали проработанные проекты для направления их на грантовые конкурсы.

138 участников мероприятий. 8 образовательных сессии с командой проекта и разными специалистами: менеджера по социальному проектированию, главного архитектора города, художника, специалиста по ландшафтному дизайну.

**НА ЭТОМ ВСЁ. БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ!
ПИШИТЕ НАМ, ЕСЛИ У ВАС ВОЗНИКЛИ ВОПРОСЫ
ИЛИ МЫСЛИ ПО РАЗВИТИЮ ПРОЕКТОВ!
+79501122455
LUDIMESTA.RU**